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petasitis Dbld. 8— 10. R, 5— 7. Petasitis. Am
elektr. Licht Linz am 2. August l'jUO.

Gort3'ua

ochracea Hli. Nach Speyei- ,,Ste}'r, Liuz etc." selten.

V. L u c a II i d a e.

Nonagria

canuae 0. Nacli Speyer ,,Steyi' und Otteii.-

iieim" selten,

arundinis F. Nach Speyer „Steyr und HartKirchcii'

selten.

C a 1 a 111 i a

lutosa Hh. 8,9. Am elektr. Licht, t'iilher häutig,

in letzter Zeit selten.

Leucauia

palleus L. 5,6,9, 1! 7. 9-5. Kumex Am
elektr. Licht des Bahnhofes Liuz.

1. album L. H 8,9. R. 7. 9-5. Üramineou.

Auberg. Auch am eloktr. Licht nicht .-^ellen.

albipuncta F. (i,7. H. 8-^5. Üramiucen. Auch

am elektr. Licht nicht selteu, ebenso am Köder,

lithargyria Esp. O,?. R. 8— 5 Gramineen. Riesen-

hof. Schiltciiberg.

VI. Caradrinid ac.

Grammesiii

trigianiniica Hufu. 6,7. H. S— 5 Plantugo. i'öj-i-

liugbe.g. Schiitenberg.

Caradrina

(piadripuDctata F. 6 — 9. K. 9-5. Taraxacum.

Gemein,

ambigua Hb 6,7, K. 9—5. Plautago. Pöstling-

berg, elektr. hiebt am Bahnhof Linz

taraxaci Hb. 6,7. R. 5. Taraxacum. Am ci.k-

trischeu Licht nichi selten,

ii u s i 11 a

teuebrosa Hb. 7. 'K. 5. Fragaria. Aui elektr.

Licht des Bahubofcs Liuz, selteu.

Ampliipyra

tragopoginis L. 7.8 R. 5,6. Rumex. Am elektr.

Licht, uicht häufig,

livida F. Nach Speyer „Steyr selten."

pyramidea L. 7— 10. R. 5—7. Salix, Syriuga.

Nirgends selten, gerne am Köder.

perÜua F. Nach Speyer „Oherösterreich, Ottens-

heim, Schloss-Haus

(Fortsetzung folgt).

Briefkasten der Redaktion.

Heneu A. L. in M. und C. F. in B. Bestätige

mit Dank den Empfang der Manuskripte.

Herrn H. F. in B. Ditto. Werde mich dar-

nach einrichten, aber bitte rechtzeitig zu senden.

Herrn C. F. in S. Ich wollte, Sie hätten erst

meine Naclirichteu abgewartet, da ich gerne einiges

ausgewählt hätte.

Neu eingelaufene Preislisten.

A. Böttcher, Naturalienhaiidlung , Berlin C. II,

Briiderstr. 15: Preisliste C 2 über europäische und

exotische Schmetterlinge.

-A-nzioisroix,

Dr. 0. Staadinger & A. Bang -Haas, Biasewitz-Dreälbii

Wir bieten au in Lepiilopteren-Liste 44 (für

1901, 80 Seiten gross Olitavj ca. 15 000 Arten

Schmetterlinge aus allen Weltteilen , viele Seiten-

heiten dabei ; 1300 präpar. Raupen, lebende Puppen,

Gerätschalteu, Bücher. Ferner 150 enorm billige

Centurien und Looss. Preis der Liste 1 Mk (120

Heller.) - Coleopferen-Liste 20 (116 Seiten gross

Oktav) über 21000 Arten, davon 11500 aus dem

palaearkt. Fauuengebiete und 73 sehr preiswerte

Centurien. Die Liste ist mit vollständigem alphab

Gittunijsregister (4000 Genera) versehen Preis

1.50 Mk. (180 Holler). — Liste V und VI (84 S.

über europ. und exot. Hymenopt., Dlpt., Hemipt..,

Neuropt. und Orthopteren, ca. 8O00 Arten und 50

sehr empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist eben-

falls uiit vollst, alphab. Gattungsregister versehen.

Breis 1 Mk. (120 Heller.) — Herren, die in den

letzten Jahren niclit von uns kauften, erhalteu die

Listen nur gegen vorherige Einsendung des Betrages

(auch in coursireuden Briefmarken höherer Werte),

welchen Betrag wir jedoch bei Insektenbestelhuig

von über 5 Mk. netto wieder vergüten. Die Listen

lignen sich sehr gut als Sammlungskataloge.
Hoiier Bn.arrabatt Auswahlsendungen bereitwilligst.

Iii8ektennadelnt::,iS SsT
liefert Alois Egelrand. Karlsbad, Böhmni

Raupen: A. occulta Dtzd. 70 Pfg., A. myrtilli

40, 11. prasinana 30, Dr. cultraria 40, D. coryli30,

B. fontis 50, J. putata 30, A. prunaria 30 (über-

winternd), E. pimpinellata 60, oblongata 30, trisig-

naria 100

Puppen: 1* machaou 65, C. juniperata 50,

Junge Raupen: A. stigmatica 20, firabria 20,

])rasina 20, brunnea 20, M. maura 40. Demnächht

Raupeu E. miuutala 100, nauata 50, helvet. ab.

arceuthata 100 Pfg. Porto etc. besonders. Tausch

erwünscht. Auf Wunsch sende Liste über 7—800
Arten paläarkt. Falter, welche ich gegen baar mit

60-80% Nachlass, teilweise auch im Tausch ab-

gebe. iNur I. Qual.

H. Kohlenberg, Braunschweig,
Sidonienstr. 2.
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Meine neue Preisliste über Schmetterlinge (C. 2)

ist soeben eisciiieiieu und wird gratis und franiio

versandt. — Die gesamten Voriäte paläarktisclier

Falter-Doubletten des Herrn H. Sticliel, weleiie

kürzlich in meinen Besitz übergingen, haben in der

obigen Liste bereits Aufnalinie gefunden.

A. Böttcher, Naturalienhandlimg, Berlin C,
Briiderstr. 15.

Cerambyciden, besonders Durcadionen kauft jfdei-

zeit der Üuterzeiclmete. Auch sind Angcliote vuii

Frassstücken, Larven u. s. w. willkuninieii.

Prof. Dr. Leimbach, Arnstadt, 'ihüi Ingen.

Wilh. Schlüter in Halle ^s.
Naturwissensehaftliehes Institut

Sfcgrünilet, 1853

empfielilt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller naturwissenschaftllclieii Objekte. =z
Kataloge umsonst und portofrei.

Kräftige Käupiheu von B. quercus h 20 Pfg. und
von Call, liera ä 50 Pfg. per Dtzd. hat abzugeben.

W. Zdobnicky, Brunn, Waisenhausgasse 23.

Gegen Meistgebot abgebbar: 1 Van. aiitiopa ab.

hygiaea e. 1., die beiden weissen Obertiügelüecken
zu einem schiefen Carreau zusammengeflossen, so-

,wie 1 atitiopa mit rötlicliem OberflngeJrande, 1 Pol.

Ivirgaureae (^ mit gelb tmd roten OberHügeln, 1 p
Leuc. obsoleta mit schwarzem Oberflügolrande.

H. Litike, Breslau, Klosterstr. 83.

Riesenfalter Süd-Amerikas!

Pseud. tetrio, obscurior, Ampb. duponchelii,

Prot, lucretius, cingulata, Phil, linnei, anchemolus,

Amb. roslralis, Ereb odora, Attacus jacobaeae etc.

zu \i Katalogspreis.

K. Dietze, Plauen, Forststr. 55, l.

M-uh' (
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Billige Cenfurien!
Weltcenturie, 100 Dütenfalter, 7B Arten aus

Süd- und Nord- Amerika, ludo-Austral. Afrika ge-

mischt, ausserordentlich formeureich mit vielen sonst

wenig angebotenen Arten 10 Mk. 70 Pfg. franco

incl. Emb. 50 Stück, 35—40 Arten öVo Mk., 25

Stück 20 Arten 3 RIk.

Japan -Centurie, 100 Dütenfalter aus Japan

incl. Liu Kiu Inseln 12 Mk. franco incl. Emb., 50

Stück 6V2 Mk., 25 Stück 3'A. Mk.
Canada-Centurie, 100 Dütenfalter aus Canada,

viele arctische Arten enthaltend, 100 Stück 14 Mk.

franco incl. Emb. 50 Stück 7'/2 Mk., 25 Stück

4 Mk. (Canadafalter sind nicht farbenprächtig).

Nordamerika-Centurie, lOO Dütenfalter aus den

Vereinigten Staaten v. Nord-Amerika 9 Mk. francu

incl. Emb 50 Stück 5 Mk , 25 Stuck 3 Mk.

Illinois-Centurie, 100 Dütenfalter aus Illinois

(Nord-Amer.) 10 '/a Mk. franco incl. Emb. 50 Stück

51/2 Mk., 25 Stück 372 Mk.
Paraguay-Centurie, 100 Dütenfalter aus Para-

guay, 11 Mk. franco incl Emb. 50 Stück 6 Mk.
2r^ Stück 4 Mk.

Venezuela-Centurie, 100 Dütenfalter aus dem
Hochgebirge von Venezuela 14 Mk. franco incl Emb.
50 Stück 7'/2 Mk., 25 Stück 4 Mk.

Atnur-Centurie, 1 00 Dütenfalter vom Amur (nur

Palaearctier) gemischte Qualität, 15 Mk. franco

incl. Emb. 50 Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk. (Mit

vielen wenig angebotenen Arten.)

Sämtliche Centurien bestehen nur aus deter-

minirten Arten und enthalten Papille u. s w.

Versandt nur gegen Voreinsendung des Betrages

oder Naclinalime.

Wilhelm Neuburger, Berlin, S. 42

Luisen Ufer 45 I.

Entomologisches Zimmer der Naturhistorischen

Sammlung des Rhätischen Museums, CHUR.

Käfersammlung von Dr. E. Killias (besonders aus

dem Kauton Graubündeu) mit 2163 Arten.

Schmetterlingssammlung (Macrolepidoptera) von J.

L. Caflisch (besonders aus dem Kanton Grau-

bünden, 1421 Species, 163 Varietäten und 159

Aberratiouen).

Meine Original-Käfer-Ausbeute aus Turkestan

versende ich jetzt in Centurien ca. 40 Arten in

tadelloser Qualität für Mk. 20 iucl. Porto- und

Verpackung. Bei Bestellung von 2 Centurieu füge

ein tadelloses Stück deä seltenen Diso. Tschitscherini

Sem. gratis bei. Sende zur Ansicht.

E. Funke, Dresden, Hopfgartenstr. 21.

Allen Entomologen, die sich für Botanik iuter-

essireu, wird empfohlen; Deutsche botan. Monats-

schrift, XIX. Jahrg., 1901, Preis 6 Mk. jährlich.

Eed. und Veri. Prof. Dr. Leimbach, Arnstadt,

Thüringen.

! Achtung! Schaustücke! Sehr billig!

; Folgende gespannte Exoten, sehr gnte Hescliaffen-

j
heit, sind zu den beigesetzten niedrigen Preisen ab-

zugeben. Die Zahlen in Klammern bezeichnen die

Katalogswerte

Orn. urvilliana Paar (60.—) 15.—, victoriae cf
Stück (80.—) 15.—, Pap. blumei la. (40.—), 10.—,
androcies (40 —) 9.— , rhetenor (2.—) 0.35, bootes

(20.—) 4.—, helenus (1.50) 0.30, chaon (150)
0.30, gyas (5.—) 1.— , evau (5.—) 1.—, agetes

(2.—) 50, sarpedon (0.80) 0.20, xenocles (1.50)

0.50, memnou (^ (l 20) 0.30, memnon p (3.—)

I

0.75, procles (5.—) ].— , montanus (4.—) 1.—,

!
polymiiestor (7.50) 1.80, var. purinda (4.—) 1.—,
pamphilus (1.20) 0.30, Jason (2.—) 50, hermo-
crates (4.—) 1.-, antiphus (2.- ) 0.50, cilix (10.—)

,
2.—, bridgei (30.—) 7.—, woodfordi (25.-) 6.—

\

ambiguus (20.—) 4.—, gorei (45 —) 12 — , nobilior

:
(40.—) 10.—, polyctor (5.—) 1.25, medon (20,—)

!

4.— , novobrittanicus (8.— ) 2.—, nepheon (3 60)

j

1.— , aeneides (5. ) 1.25, dioxippus (3.— ) 0.75,
I cleotjs (6.— ) 1.50, polydamas (1.— ), 0.25, polys-

tictus (5.— ) 1.— , thoas (I.—) 0.25, Per. swain-

soni cf (4. -
) 1.—, swainsoni p (3.—) 75,

Eur. corethrus (-0—) 5.— , Del. singhapura c^

(8.—) 1.—, singhapura p (15.—) 2,50, hierie

(1.50) 0.40, vestalina (4 —) 1.— , Prothoe australis

(10.—) 2.50, Ale. agatocies (15. ) 4 —
K. Dietze, Plauen i. V.,

Forststr. 55, I.

In prima Qualität mit iiohem Rabatt of'ferire:

Pap. hospiton, Parn. apollonius, Imperator, mne-
mosyue, var. gigautea, Pier, leucodice var. illumina

Gr., Col. wiskotti, var. aurantiaca, alpheraki, erate,

libanotica, melinos, sagartia, Pol. solskyi, caspius

var. transiens Stgr., Lyc. argus var. mongoli^a,

eversmanni , loewii var. gigas, astrarche var. mand-
schurica amor, phyllis, kindermanni var. iphigeuia,

erschoffi, Mel. aiirinia vav. sibirica, desfontainii p

,

arduinna, did. var. sup., sultaneusis, jezabel, Arg.

niobe var. tekkensis Chr., Mel. titea var. wiskotti,

Van. ab. hygiaea sup! Sat. heydenreichi var. nana,

lehana var. turkestana Gr., schakuhensis sup! telo-

phassa, josephi, schahrndensis, hippolyte, Ereb.

issyka, sibo, Par. eversmanni, Epiu. naubidensis,

cadusina var. laeta, Syr. alpina, Ach. atropos, Deil.

vespertilio, hippophaes, dahlii, celerio, uerii gross,

Sraer. tiliae ab. brunuea, ab. ulmi, Ses spheciformis,

scoliaeformis, asiliformis, myopaeformis, formicae-

formis, muscaeformis, chrysidiformis, sclimidtii-

formis, Zyg. magiana, felix, Arct. cerviui, quenselii,

Spil. var. borealis, zatima, var. intermedia, Alb.

korbi var. syriaca, Das. rossii, Bomb, eversmanni,

A. artemis, Agr. obumbrata, mustelina, gaurax,

subdecora, conifera, Dianth. orientalis, Ivhiz. deter-

sina, Liuc loreyi, Cleoph. oliva, Azel. maracandica,

Asp. cutninaria, Stamuodes pauperaria, var. divitiaria

Stgr., Eus. praecisiaria, Triph. inertata otc. Aus-
wahlsenduDgea jeder Zeit.

E. Funke, Dresden, Hoplgartenstr. 21.
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Sat. ricini-Raupen, schon in 5. Generation mit

.lohannisbeere (Hibos nibriim) gefüttert, per Dtzd.

Fr. 1.50, offerirt

Bruderer-Altherr, Trogen.

Achtung!

Liebliabor der Spezialitäten aus den Krainer

Ti-opfsteinböblen , wie Coleoptera, Couchylea, Crus-

tacea, Orthoptera etc. etc.

Ausbeute 1901 nacbstehende Tiere: Laemos-

theues schreibersi u 4.5 ?(<r. 10 Variet. ä. 60, Lae-

niostbenes elongatus ä 9U l'fg , Anophtbalmns bili-

iiieki CO Pfn; . var. robustus, oblongicollis ä 90 Flg.

hucqueti ii 70 Pfg. scbmidti ä Mit. 1.— , mot-

schulskyi Mk. 1 20, hirtus 50 Pfg., var. spoctabilis

Mk. 2.—
,
globulipennis Mk. 4 — , sropolii Mk. 4,50,

severi n. sp. Mk. 6.—
; ßathyscia montana 2\i,

coelata 40, acumiiiata 45, freyeri 25, kevenbüUeri 30,

globosa 80, Apbanobius milleri 40, heydeni 90,

Oryotns scbmidti 60, niiklitzi Mk. 1.— , Leptoderus

hochenwarthi 60, v. scbmidti 90 , Astagobiiis angii-

status 40, Propus sericeus 60, var. intermedius 90,

ßitbyscus speleus Mk.4.— , Glyptoraerus (Lathrobium)

cavicola 90.

Spinneutiere: übisium spolcum 90, brevimaimni

1.20, Stalita taenaria 1.90, Iscbyropsalis millneii

n. sp. Paar Mk. 3.90. Orthoptera: Troglopliiliis

cavicola 80 Pfg., ncglectiis Mk. 1.— . Crustacea

:

Muuülistra coeca Mk. 2.— , Troglocaris scbmidti

Mk. 3.— , Gamarus puteanus 70 Pfg., Ascllus ca-

vaticus 90, Titbauetes albus 40 Pfg. etc., Fleder-

mäuse, veiscbiedenartige im Spiritus. Proteus angui-

iieus (Grotteuolffi) lebend oder tot stelle baldigst in

Aussiebt Grottenconcbylien : 10 Arten, per Art

3 Stück Mk. 8.— , wie Zoospeum, Hyaüna, Vitrellii

etc. etc. Krainer Caiabcn, Oitliopt'Men etc. Sämt-
liche Tiere veilässlich deteiniiiiiit, ilie Käfer sauber

prüparirt, die übrigen Tiere in Spiritus. Bei den

Tieren, we'cbo nicht cnnserviit sind, berechne die

Eprouvctgläschen zum Selbstkostenpreise. Die Sen-

dungen erfolgeu gegen Nachnahme oder gegen Vor-
aussenduiig das Betrages.

Die Bestellungen sind zu richten au

Joseph Sever, Entomologe, Laibach, poste restante,

Krain, Oesterreich.

^I^HiHHHHaBaKik
Wer mir HH) Coleop'eren sendet (Caraben, Bup-

lestiden, MeloKnitbiden . Cerarabycideu etc.) oder
100— löOLepidoptoren (Uhopaioc. Bombyc. in Düten
und determinirt, auch üxoteu, dem sende ich da-
gegen die gleiclio Anzahl hiesiger oder auch schöne
ausländische Briefmarken im Tausch. Korrespon-
deirz deutsch, böbmiseli, englisch, französisch. Praa-
kiite Sendungen sind zu lielitcu an

Ag. von Nerbeda, Entomologe, Melnik
Bdhomia, Kurope.

Abzugeben frisch genadelte ungespannte Falter

von Sph. convol vuli in Auzalil ä 25 Pfg. P:ier von

vama-mai Dtzd. 40 Pfg., 25 St. 75 Pfg., 50 St.

140 Pfg., 100 St. 270 Pfg. (erste Nachzucht vom

iniportirton Eiern stammend). Ferner gesunde und
kräftige Puppen von P.ip. podalirius Dtzd. 100 Pfg.,

Van. levana Dtzd. 25, Deil. porcellus Dtzd. 150,

50 St. 550, 100 St. 1000 Pfg Porto und Ver-

packtmg extra.

Entomologenclub Brötzingen, (Baden)

Adresse- Wilhelm Lamp recht,
Friedrichstr. 48.

Naturalienhändler

Vv'ladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturliistorisclie Objekte aller Art.

Lepidopterologisches Cabinet

-> Leopold Karlinger <-

WIEN XX/I Bii;;itlsiplatz 17.

^ager präp. Leiiidopteren und Raupeu; lebeuileu Pu|

und befruclit. Eicru.

Spezialität: Spiral-Bänder, höchst prakt.

und bequeme Spannstreifen zum Präpariren der

Lepidoptereu ; aus feinsatiniitcr, hocbtransparentcr

Collulose, besser und billiger als Pausleinen, in

Rollen zu 100 Meter Länge, in 4 Breiten-Numu;ei'n

« No. 1 2 3 =
"

Breite 5 10 20 30 mm -^

g Preis 35 40 75 100 Pf.
-

Porto 20 20 „ S

j

gegen Voreiusendung oder Nachnahme des Uotrages,

I

auch zu beziehen durch Naturalien- und Lehrmitttd-

' bandlungen des In- und Auslandes. — Gebrauchte

1 Sammelschränke. - Ein- und Verkauf und Tausi h

i ^ Listen franko. * -)f -)f Preise billigst :)f

Kigenlum. v,.rl«^.
,

Urio.h-nottinfren.

Berlin C, Brüderstr. 15.

Säugetiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdteile. Spinnen, Krustentbiere, Muscheln, Polypen,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammler-Bedarfs-

Artikol. Grosses Lager von Geweiheu und Gehörnen.

Perlmutterscbalen aller Grössen, Ziermuscheln und

reichhaltige ethnographische Sammlungen.

Rodaktion : M. Rühl — Druck T. Jacques Bollinann, unterer Müblesteg, Zürich
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